

Консультация для родителей на тему: "Комнатные растения"



Воспитатель: Шапова О.А.

Растения дома, они как бы открывают связь с природой, формируют чувство уважения любви к природе. Через растения ребенок учится любоваться красотой, открывает для себя мир гармонии.

Грамотно подобранные растения создают особый микроклимат, положительно влияют на нервную систему малыша, очищают воздух и насыщают его кислородом. Подходят растения, обладающие фитонцидными свойствами, они образуют наибольшее количество биологически активных веществ, которые убивают или подавляют рост и развитие вредных микроорганизмов.



Но к «детским» цветам предъявляют особые требования: они должны быть безопасными – не ядовитыми, не колючими, не сильно пахнущими.

Поэтому подбор растений для детского сада и дома не всегда так прост. Прежде всего, необходимо помнить о безопасности ребенка. Дети любопытны и не исключено, что ребенок захочет его попробовать на вкус.

Растение – это ответственность, поскольку для ребенка растение становится объектом для изучения. В детских садах должны быть только разрешенные растения.

Детям очень нравится ухаживать за растениями: поливать, протирать листочки. Так ребенок приобщается к миру природы, учится беречь ее. Маленькие дети очень восприимчивы к наблюдениям за интересными растениями. Они учатся различать цвета, формируют умения определять и называть или показывать большие и маленькие листочки, высокие или низкие растения. А главное они учатся любить природу.



- Фигус - Одно из самых известных и распространённых комнатных растений, очень удобно ухаживать за ним в детском саду: протирать листочки, опрыскивать, рассматривать большие листья.

Не представляет опасности для ребёнка.
- Фиалка. Одна из самых известных представительниц комнатной флоры. Она не ядовита, маленькие цветочки радуют глаз, а бархатистые листочки приятны на ощупь.

Большой ассортимент новых форм и сортов позволяет подобрать цветы по вкусу и придать спальне ребёнка нежный колорит.

Теперь давайте поговорим о пользе комнатных растений. Днём комнатные растения, поглощая углекислый газ, выделяют кислород, причём в количестве, значительно превышающем необходимую для дыхания человека дозу. Т. к. в воздухе помещений углекислого газа сосредотачивается в 23 раза больше, чем в открытом пространстве, то необходимость разведения комнатных растений не нуждается в доказательствах. Многие растения служат природными пылесосами: улавливают пыль, дым.

Все крупнолистные комнатные растения: фикусы, и другие притягивают пыль как магнит. Потом её просто снимают мокрой тряпкой.

Растения, выделяющие фитонциды, способствуют улучшению здоровья и настроения.

Обычно дети охотно помогают ухаживать за комнатными растениями, особенно если превратить это в увлекательную игру. Можно сделать специальный врачебный халатик и укомплектовать специальную аптечку для комнатных растений. В аптечку положите: пульверизатор, губку, щеточку, кисточку, леечку. Взрослые держат отдельно и используют сами по назначению минеральные удобрения и подкормки.



Что еще можно доверить маленьким помощникам? Известно, что все детишки любят делать поделки, вот и позвольте им украсить цветочные горшки и вазоны. Приучайте ребенка ухаживать за цветами вместе с вами под вашим присмотром. Пусть помогает поливать, рыхлить землю. Тогда даже самые неприхотливые комнатные растения привьют ему любовь и заботу ко всему живому!